

Ο ΠΑΤΡΙΑΡΧΗΣ ΘΕΟΔΩΡΟΣ ΤΕΛΕΣΕ ΤΟ 40ΝΘΗΜΕΡΟ ΜΝΗΜΟΣΥΝΟ ΤΟΥ ΓΕΡΟΝΤΟΣ ΜΗΤΡΟΠΟΛΙΤΗ ΚΑΜΠΑΛΑΣ ΚΥΡΟΥ ΙΩΝΑ

Την Κυριακή, 17η Οκτωβρίου ε.έ. η Α.Θ.Μ. ο Πάπας και Πατριάρχης Αλεξανδρείας και πάσης Αφρικής κ.κ.Θεόδωρος Β', ετέλεσε τη θεία Λειτουργία και το τεσσαρακονθήμερο μνημόσυνο του μακαριστού Γέροντος Μητροπολίτου Καμπάλας κυρού Ιωνά στον Καθεδρικό Ιερό Ναό Αγίου Νικολάου Καμπάλας, συλλειτουργούντων των Σεβ. Μητροπολιτών Γέροντος Ναϊρόμπι κ. Μακαρίου, Μπουρούντι και Ρουάντας κ. Ιννοκεντίου και των Θεοφ. Επισκόπων Νιέρι και όρους Κένυας κ. Νεοφύτου, Γκούλου και Ανατολικής Ουγκάντας κ. Σιλβέστρου, του Πατριαρχικού Επιτρόπου Γκόμας Πανοσιολ. Αρχιμ. Κ Χαρίτωνος και πλειάδας Αφρικανών ιερέων.

Παρόντες στη θεία Λειτουργία ήταν, η Αντιπρόεδρος της Κυβερνήσεως της Ουγκάντας κα. Γιέσκα Αλούπο, οι βουλευτές κα. Ελένη Νακίμουλι και κ. Θεόδωρος Σεκικούμπο, καθώς και εκπρόσωποι διαφόρων δογμάτων και ομολογιών και πλήθος λαού.

Ο Μακαριώτατος στον λόγο του αναφέρθηκε στην Ουγκάντα η οποία αποτελεί σημείο σταθμό για την Ιεραποστολή, μιας και από εκεί ξεκίνησε το Ιεραποστολικό έργο του Πατριαρχείου. Επιπλέον, αναφέρθηκε στις δυσκολίες που πέρασε η Ουγκάντα λόγω των πολέμων, αλλά και στις δυσκολίες που βιώνει ο λαός σήμερα, όπως η πείνα, οι αρρώστιες και η πανδημία του κορονοϊού. Επιπρόσθετα, υπογράμμισε πως το Πατριαρχείο αλλά και ο ίδιος ο Αλεξανδρινός Προκαθήμενος θα είναι στο πλευρό του λαού της Ουγκάντας, ούτως ώστε να ξεπεραστούν όλες οι δυσκολίες που τους ταλανίζουν.

Στην συνέχεια, ο Πατριάρχης έκανε εκτενή αναφορά στο πρόσωπο του μακαριστού Ιεράρχου της Ουγκάντας, κυρού Ιωνά. Η Α.Θ.Μ., εξήρε την προσωπικότητα και το έργο του, τους αγώνες και την προσφορά του όχι μόνον στον λαό της Ουγκάντας αλλά και ολόκληρης της Αφρικής, μα πάνω απ' όλα την αγάπη και την αφοσίωση του στο θεσμό της Αλεξανδρινής Εκκλησίας. Παράλληλα επεσήμανε πως ήταν ένας άνθρωπος που αγαπούσε το συνάνθρωπο, υπηρέτησε τις πονεμένες ψυχές και αγωνίστηκε για τη δικαιοσύνη και την ειρήνη.

Επιπλέον, τόνισε πως ο μακαριστός μαθήτευσε δίπλα σε μια μεγάλη μορφή της Ορθοδόξου Ιεραποστολής, τον μακαριστό Μητροπολίτη Κισσάμου και Σελίνου κυρό Ειρηναίο Γαλανάκη, ο οποίος ανέλαβε τον αείμνηστο Μητροπολίτη Καμπάλας από μικρό παιδί γαλουχώντας τον στα νάματα της Ορθοδόξου πίστεως και θεολογίας.

Λίγο πριν το τέλος της ομιλίας του ο Αλεξανδρινός Προκαθήμενος, βαθύτατα συγκινημένος, ανακοίνωσε πως η αδελφή Αποστολική Εκκλησία της Κύπρου και ο Προκαθήμενός της Μακαριώτατος Αρχιεπίσκοπος Χρυσόστομος Β' ανέλαβαν την πλήρη μισθοδοσία του Αφρικανικού κλήρου, σκορπώντας χαρά και ευφροσύνη στις καρδιές όλων.

Κλείνοντας την ομιλία του ο Μακαριώτατος, ευχαρίστησε την Αντιπρόεδρο της Κυβέρνησης της Ουγκάντας για την παρουσία της αλλά και για την στήριξη που απλόχερα προσφέρει ο Εξοχότατος Πρόεδρος στο Πατριαρχείο. Επίσης, ευχαρίστησε όλους τους παρευρισκομένους εκπροσώπους των τοπικών πολιτικών και θρησκευτικών αρχών.

Πριν την απόλυση η Α.Θ.Μ., χειροθέτησε Αρχιμανδρίτη τον π. Νεκτάριο Καμπούγιε, προς τον οποίο απηύθυνε πατρικές νουθεσίες και συμβουλές. Στην συνέχεια τίμησε με το παράσημο του Ταξιάρχη του Οσίου Σάββα του Ηγιασμένου την Βουλευτή κα. Ελένη Νακίμουλι και τον Βουλευτή κ. Θεόδωρο Σεκικούμπο, ανταμοίβοντάς τους για την προσφορά και την αγάπη τους προς το Πατριαρχείο Αλεξανδρείας.

Μετά το πέρας της θείας Λειτουργίας, ο Μακαριώτατος, μετέβη στον τάφο του Μακαριστού Μητροπολίτου Καμπάλας κυρού Ιωνά όπου τέλεσε τρισάγιο υπέρ αναπαύσεως της ψυχής του Μακαριστού μετά των Δικαίων και των Αγίων.

Ακολούθως, ο Προκαθήμενος του Δευτερόθρονου Παλαιφάτου Πατριαρχείου Αλεξανδρείας,

εγκαινίασε τα Γραφεία Διοικήσεως των δομών της Ιεράς Μητροπόλεως Καμπάλας, ενώ θεμελίωσε κατοικίες, με την αποπεράτωση των οποίων, τα έσοδα που θα προέρχονται από την αξιοποίησή τους, θα συνεισφέρουν στο ταμείο αλληλεγγύης της Ιεράς Μητροπόλεως.

Στην συνέχεια, ο Πατριάρχης, επισκέφθηκε το Νοσοκομείο του Τιμίου Σταυρού της Μητροπόλεως, όπου ξεναγήθηκε στους χώρους του Νοσοκομείου, όπου ιδίως όμμασι έγινε κοινωνός του έργου που επιτελείται.

Τέλος, ο Μακαριώτατος μετέβη στο Λόφο Λουμπιά, όπου πρόκειται να χτιστεί ο Ιερός Ναός της του Θεού Σοφίας και ένα μεγάλος πολυχώρος που θα εξυπηρετεί ανάγκες και δραστηριότητες της Μητροπόλεως.